
 

Telefón 
+421/2/22 12 21 10 

Fax 
+421/2/43 33 35 72 

E-mail/Internet 
pmusr@antimon.gov.sk 
www.antimon.gov.sk  

IČO 
00699063 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 
        
adresáti podľa rozdeľovníka 

 
       

 
 
 

Váš list číslo/zo dňa Naše číslo Vybavuje/linka Bratislava 

 
 

PMU/534/2024/OZDPaVD-
5612/2024 
 

Ivona Fillová 
+421/2/22 12 21 20 
ivona.fillova@antimon.gov.sk 
Ivan Sršník 
+421/2/22 12 21 20 
ivan.srsnik@antimon.gov.sk 

Michal Kohn 
+421/2/22 12 21 18 
michal.kohn@antimon.gov.sk  

24. októbra 2024 

 

 
 
Vec 
Žiadosť o predloženie podkladov a informácií  

 
Protimonopolný úrad Slovenskej republiky, odbor zneužívania dominantného 

postavenia a vertikálnych dohôd (ďalej len „úrad“) začína prešetrovanie podľa § 16 ods. 
1 písm. a) zákona č. 187/2021 Z. z. o ochrane hospodárskej súťaže a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“), ktorého 
účelom je získanie informácií o stave súťaže v oblasti prístupu tretích strán (i) k fyzickej 
infraštruktúre prevádzkovateľa elektrickej distribučnej sústavy na účely výstavby 
optických sietí (ii) prístupu tretích strán do optickej siete distribučnej sústavy (ďalej aj ako 
„sektorové prešetrovanie“).  

 
Úrad sa zaoberá vyššie špecifikovanou oblasťou z dôvodu, že ide o rozšírenie 

využívania prístupu k infraštruktúre prevádzkovateľov regionálnych elektrických 
distribučných sústav na území SR (ďalej aj ako aj ako „distribučná sústava“) na 
poskytovanie elektronických komunikačných služieb koncovému užívateľovi a zároveň 
boli úradu za posledné obdobie doručené viaceré podnety od účastníkov trhu pôsobiacich 
v danej oblasti. Cieľom úradu je komplexne sa oboznámiť s fungovaním daných trhov 
a posúdiť aktuálnu a predpokladanú úroveň hospodárskej súťaže v danej oblasti. 
 

V súvislosti s uvedeným sektorovým prešetrovaním Vás podľa § 16 ods. 3 zákona 
žiadame o predloženie nasledujúcich nižšie uvedených podkladov a informácií do 20 
pracovných dní odo dňa doručenia tohto listu. 

 
Úrad si Vám dovoľuje dať do pozornosti, že vo Vašej odpovedi je potrebné 

vyznačiť informácie, ktoré považujete za predmet obchodného tajomstva alebo 
dôvernej informácie. Pri vyznačovaní týchto skutočností postupujte v zmysle 
nižšie uvedeného poučenia a predložte každú verziu Vašej Odpovede (dôvernú a 
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nedôvernú) samostatne. Úrad zároveň uvádza, že nie je možné akceptovať 
vyznačenie celého Vášho podania ako obchodného tajomstva a/alebo dôvernej 
informácie. Za obchodné tajomstvo a/alebo dôvernú informáciu, môžu byť 
vyznačené iba konkrétne časti dokumentov alebo konkrétne informácie, ktoré 
spĺňajú znaky obchodného tajomstva a/alebo dôvernej informácie, ktoré budú 
náležite vyznačené a odôvodené v zmysle poučenia uvedeného nižšie v tomto liste  

 
Vo Vašej odpovedi vždy uveďte, prevádzkovateľa ktorej distribučnej sústavy sa 
týka Vaše konštatovanie t.j.: Západoslovenskej distribučnej, a. s. (ďalej aj ako 
„ZSD“), Východoslovenskej distribučnej, a.s, (ďalej aj ako „VSD“) alebo 
Stredoslovenskej distribučnej, a.s. (ďalej aj ako „SSD“) prípadne spoločnosti Kinet 
s.r.o. (ďalej aj ako „Kinet“), ktorá patrí do skupiny Stredoslovenskej energetiky 
Holding, a.s. a poskytuje prístup k optickým sieťam vlastneným SSD.   
 
 
A. Prístup k fyzickej infraštruktúre pre tretie strany 

  

1. Opíšte všeobecne  proces budovania optických sietí (ďalej aj ako „optická sieť“ alebo 

„OS“) za účelom poskytovania elektronických komunikačných služieb prístupu 

k internetu v Slovenskej republike (ďalej aj ako „poskytovanie internetu“)  

v posledných piatich rokoch a uveďte aký je trend budovania OS, v akých lokalitách 

a ktorými subjektmi (napr. malí lokálni poskytovatelia internetu, veľkí mobilní 

operátori, distribučné sústavy).  

 

2. Podrobne popíšte: 

 
a. či a akým spôsobom budujete, resp. ste vybudovali  za posledných päť rokov 

vlastné optické siete za účelom poskytovania internetu  pre svojich zákazníkov  
 

b. aké zásadné faktory ovplyvňujú Vaše rozhodovanie či v danej lokalite budete 
stavať vlastnú optickú sieť  

 
3. Zdôvodnite, aký význam má pre Vás pri výstavbe optickej siete, prístup 

k stĺpom/stožiarom distribučnej sústavy (ďalej aj ako „podperný bod“ alebo „PB“) a či 

považujete takýto prístup k PB za nevyhnutný pre Vaše pôsobenia na trhu 

poskytovania internetu (ak áno, v ktorých situáciách a z akých dôvodov).  

 
4. Uveďte všetky alternatívy k existujúcim PB distribučnej sústavy, ktoré je možné 

využívať za účelom budovania vlastnej OS a porovnajte ich výhody/nevýhody voči 

prístupu k PB distribučnej sústavy (napr. výstavba vlastných PB, prenájom stĺpov 

obecného osvetlenia, prenájom stĺpov od spoločnosti Slovak Telekom a.s., resp. od 

iných subjektov).  

 

5. Popíšte, či ste v minulosti využívali alebo využívate prístup k PB distribučnej sústavy, 

na účely vybudovania Vašej optickej siete, a ak áno, predložte zoznam lokalít, 

v ktorých ste žiadali o prístup k PB distribučnej sústavy, s nasledovnými údajmi: 

a. označenie distribučnej sústavy 
b. lokalita (mesto/obec, prípadne časť mesta/obce, alebo viacero obcí v danej 

lokalite) 
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c. dátum podania žiadosti 
d. či bola daná žiadosť schválená 
e. dôvody zamietnutia (ak žiadosť nebola schválená) 
f. existencia nájomnej zmluvy k PB distribučnej sústavy a dôvody jej ukončenia 

(ak bola ukončená) 

 
6. Uveďte, či podľa Vašej vedomosti prichádza k paralelnému budovaniu viacerých 

optických sietí na tých istých PB distribučnej sústavy a uveďte zoznam lokalít, 

v ktorých sú na PB distribučnej sústavy umiestnené optické siete viacerých 

subjektov. Pokiaľ máte vedomosť, uveďte, prosím, aj názov a adresu  vlastníkov 

daných sietí.  

 

7. Pokiaľ máte vedomosť, popíšte, akým spôsobom postupuje prevádzkovateľ 

distribučnej sústavy pri budovaní vlastnej OS v prípadoch, kedy je na jeho PB už 

umiestnená OS iného podnikateľa. 

 
8. Uveďte všetky spory (predmet sporu, obdobie, spisová značka, výsledok sporu), 

týkajúce sa prístupu Vašej spoločnosti k PB ktorejkoľvek distribučnej sústavy, ktoré 

boli predmetom rozhodovania Úradu pre reguláciu elektronických komunikácií a 

poštových služieb (ďalej aj ako „UPREKaPS“) podľa v danom čase účinného zákona 

č. 351/2011 Z. z. o elektronických komunikáciách resp. neskoršieho zákona č. 

452/2021 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení neskorších predpisov (v 

súčasnosti § 30). V prípade ich existencie predložte aj právoplatné konečné 

rozhodnutia UPREKaPS k týmto sporom.    

 

9. Popíšte akékoľvek problémy a prekážky, ktoré evidujete vo veci prístupu k PB 

distribučných spoločností za účelom výstavby OS Vašou spoločnosťou (napr. 

stanovené podmienky, postup distribučnej sústavy, povoľovacie konania) a uveďte 

návrhy/opatrenia, ktoré by mohli prispieť k zvýšeniu hospodárskej súťaže pri 

využívaní PB na budovanie optických sietí.    

 
10. Pokiaľ uznáte za vhodné, uveďte/predložte čokoľvek, čo považujete za relevantné v 

súvislosti s problematikou prístupu tretích strán k PB jednotlivých distribučných 

spoločností za účelom budovania optických sietí slúžiacich na poskytovanie 

internetu.  

 

B. Budovanie optických sietí distribučnou sústavou 
 

11. Uveďte či bola Vaša spoločnosť zhotoviteľom akejkoľvek OS pre konkrétnu 
distribučnú sústavu (ďalej aj ako „Zhotoviteľ“). Ak áno, predložte zoznam OS, ktoré 
ste od roku 2020 zhotovili pre distribučnú sústavu s nasledujúcimi údajmi: 

Distribučná 
sústava 

(VSD/SSD/Z
SD) 

Lokalita 
Dátum 

žiadosti 

Schválená 
žiadosť 

(áno / nie) 

Dôvody 
zamietnutia 

Nájomná 
zmluva 

(áno/nie) 

Dôvody 
ukončenia 
nájomnej 

zmluvy k PB 
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a. označenie distribučnej sústavy, pre ktorú bola OS zhotovená 

 
b. v ktorej lokalite, v akom čase a na základe akej zmluvy prišlo k zhotoveniu OS 

Vašou spoločnosťou 
 

c. akým spôsobom a na základe akých objektívnych kritérií ste boli vybraný za 
Zhotoviteľa OS 
 

d. kedy bola OS zhotovená, t. j. kedy Vaša spoločnosť začala prvýkrát poskytovať 
na tejto OS služby prístupu k internetu pre svojich koncových zákazníkov 
 

e. kedy prišlo z Vašej strany k oficiálnemu protokolárnemu odovzdaniu OS 
dotknutému prevádzkovateľovi distribučnej sústavy. 
 

12. V prípadoch, v ktorých ste neboli Zhotoviteľom OS pre distribučnú sústavu, popíšte 
(ak máte takúto vedomosť): 
 

a. akým spôsobom a na základe akých objektívnych kritérií vyberala distribučná 
sústava Zhotoviteľov svojich OS od roku 2020 
 

b. či distribučná sústava preferuje pri výstavbe OS v jednotlivých oblastiach 
konkrétnych Zhotoviteľov (ak áno uveďte bližšie informácie) a aké to má dopady 
na poskytovanie Vašich služieb poskytovania internetu.  

 
13. Pokiaľ uznáte za vhodné, uveďte/predložte čokoľvek, čo považujete za relevantné v 

súvislosti s problematikou budovania optických sietí distribučnými sústavami 

a následným poskytovaním internetu zo strany Zhotoviteľa OS resp. iných 

podnikateľov.  

 
 

C. Prístup do optickej siete distribučnej sústavy 
 
Prevádzkovatelia distribučnej sústavy (VSD, ZSD) resp. poverená spoločnosť (Kinet, 

v prípade optickej siete SSD), ponúkajú, podľa úradom doposiaľ zistených 

skutočností, podnikateľom možnosť veľkoobchodného prístupu k ich optickej sieti 

(ďalej aj ako „Prístup Optik“), prostredníctvom ktorého môžu títo poskytovať svoje 

maloobchodné služby poskytovania internetu.  

 

14. Uveďte aký význam má Prístup Optik pre vaše podnikanie v oblasti poskytovania 
internetu, ako i to či považujete takýto prístup k optickej sieti distribučnej sústavy za 
nevyhnutný pre Vaše pôsobenia na trhu (ak áno, v ktorých situáciách a z akých 
dôvodov). 
  

15. Popíšte proces získania Prístupu Optik a predložte nasledovné údaje: 
 

a. označenie distribučnej sústavy 
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b. lokalita, v ktorej ste žiadali o Prístup Optik (mesto/obec, prípadne časť 
mesta/obce, alebo viacero obcí v danej lokalite) 
 

c. dátum podania žiadosti 
 

d. ako dlho po Vašej žiadosti o Prístup Optik Vám bol tento poskytnutý a Vaša 
spoločnosť ho mohla začať využívať 

 
Distribučná sústava 

(VSD/SSD resp.  
Kinet/ZSD) 

Lokalita 
Dátum žiadosti 
o Prístup Optik 

Dátum poskytnutia 
Prístupu Optik 

    

    

    

  
16. Uveďte, či je spôsob informovania o možnostiach využitia optických sietí konkrétnej 

distribučnej sústavy, ku ktorým máte prístup alebo ste mali záujem o prístup, 
dostatočný. 
 

17. Popíšte akým spôsobom poskytuje uvedená distribučná sústava záujemcom 
o Prístup Optik informáciu: 

 
a. o príprave, výstavbe a existencii jej optickej siete v konkrétnej lokalite 

  
b. celkovom počte koncových užívateľov v určitej lokalite, ktorým je možné 

poskytovať prístup k internetu na báze Prístupu Optik 
 

c. počte aktívnych koncových užívateľov, ktorým je už v tejto lokalite poskytovaný 
internet na báze Prístupu Optik. 

 
18. Komplexne popíšte, ktoré skutočnosti,  poplatky, podmienky či nastavenia Prístupu 

Optik zo strany jednotlivých distribučných sústav resp. spoločnosti Kinet, obmedzujú 
podľa Vášho názoru, efektívne využívanie Prístupu Optik podnikateľmi na 
poskytovanie internetu. 

 
19. K otázke domovej optickej prípojky (ďalej aj ako „DOP“) k optickej sieti  konkrétnej 

distribučnej sústavy, ktorá je nevyhnutným predpokladom poskytovania internetu 
prostredníctvom Prístupu Optik, podľa Vašich praktických skúseností uveďte: 

 
a. či môže (napr. z technického hľadiska, z hľadiska kompatibility so sieťou, atď.) 

DOP realizovať a servisovať výlučne podnik poverený distribučnou sústavou 
alebo aj samotný poskytovateľ internetu  
 

b. či ste si DOP realizovali sami alebo prostredníctvom podniku povereného 
distribučnou sústavou (ak takáto možnosť voľby existovala)  
 

c. aké poplatky/platby je povinný uhradiť poskytovateľ internetu v súvislosti 
s realizáciou a využívaním DOP (napr. poplatok za inštaláciu, konfiguráciu či 
údržbu DOP) a či tieto predstavujú prekážku pri efektívnom využívaní Prístupu 
Optik 
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d. aká je podľa Vašej vedomosti štandardná trhová cena realizácie DOP 
 

e. cenovú kalkuláciu realizácie DOP, ktorú Vaša spoločnosť vybudovala sama, 
resp. ktorú by vybudovala sama, ak by takáto možnosť existovala. 

 
20. Popíšte proces zmeny existujúceho poskytovateľa internetu využívajúceho Prístup 

Optik konkrétnych distribučných sústav za nového poskytovateľa internetu 
u koncového zákazníka a uveďte: 

 
a. ktoré poplatky, podmienky či nastavenia Prístupu Optik, podľa Vášho názoru, 

obmedzujú možnosť efektívnej zmeny z existujúceho na nového poskytovateľa 
prístupu k internetu   

 
b. aké opatrenia by bolo nevyhnutné prijať na to, aby sa zjednodušila výmena 

existujúceho poskytovateľa prístupu k internetu využívajúceho Prístup Optik za 
nového poskytovateľa a posilnila hospodárska súťaž medzi nimi pri využívaní 
Prístupu Optik?  

 
21. Uveďte, podľa Vášho názoru a skúseností,  či bol Zhotoviteľ OS pre distribučnú 

sústavu, akýmkoľvek spôsobom zvýhodnený (napr. prístup k sieti, poplatky) pri 
poskytovaní internetu koncovým zákazníkom na tejto zhotovenej OS, oproti ostatným 
konkurentom, ktorí mali taktiež záujem využívať predmetnú optickú sieť distribučnej 
sústavy na poskytovanie internetu (na báze veľkoobchodného Prístupu Optik). Ak 
áno, uveďte bližšie o aké zvýhodnenie ide, v akom čase sa vyskytovalo, či stále 
pretrváva a aký je jeho dopad na pôsobenie Vašej spoločnosti v oblasti poskytovania  
internetu v danej lokalite. 
 

22. Podľa úradom zistených informácií  k protokolárnemu odovzdaniu optickej siete 
zhotovenej pre distribučné sústavy VSD a ZSD mohlo prichádzať až po tom, čo 
Zhotoviteľ OS, získal na tejto sieti stanovený počet aktívnych užívateľov, ktorým 
poskytuje internet na báze Prístupu Optik. Pred protokolárnym odovzdaním optickej 
siete distribučnej sústave  (ďalej aj ako „Obdobie pred odovzdaním OS) bol Zhotoviteľ 
OS oprávnený využívať túto sieť pre výkon svojej podnikateľskej činnosti 
a získavanie zákazníkov prostredníctvom Prístupu Optik. V tejto súvislosti uveďte: 

 
a. aký bol postup distribučnej sústavy v prípade, že ste požiadali o Prístup Optik 

v Období pred odovzdaním OS 
 

b. prípady, kedy ste žiadali o využívanie Prístupu Optik v rôznych lokalitách 
v Období pred odovzdaním OS, spolu s informáciou či Vám Prístup Optik 
bol/nebol v týchto prípadoch udelený a ak áno tak v akej dlhej dobe od podania 
Vašej žiadosti. 

 
23. Popíšte či bola/je spoločnosť Kinet, ktorá poskytuje Prístup Optik k optickým sieťam 

SSD, akýmkoľvek spôsobom zvýhodnená (napr. prístup k sieti, poplatky) pri 
poskytovaní internetu koncovým zákazníkom na tejto OS SSD, oproti ostatným 
konkurentom, ktorí majú taktiež záujem využívať predmetnú optickú sieť distribučnej 
sústavy na poskytovanie internetu (na báze veľkoobchodného Prístupu Optik). Ak 
áno, uveďte bližšie o aké zvýhodnenie ide, v akom čase sa vyskytovalo, či stále 
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pretrváva a aký je jeho dopad na pôsobenie Vašej spoločnosti v oblasti poskytovania  
internetu v danej lokalite.  
 

24. Zo zistených skutočností vyplýva, že podnikatelia uhrádzajú prevádzkovateľom 
distribučnej sústavy, resp. spoločnosti Kinet, mesačne za každého zákazníka, 
ktorému poskytujú internet na báze Prístupu Optik, určité paušálne poplatky. 
Vyjadrite sa k výške týchto poplatkov, ktoré platíte distribučnej sústave resp. 
spoločnosti Kinet mesačne za každého zákazníka, ktorému poskytujete internet na 
báze Prístupu Optik. Uveďte či výšku takéhoto poplatku považujete za primeranú, 
a ak nie, tak z akých dôvodov. 
 

25. Uveďte či je možné využívať Prístup Optik na poskytovanie prístupu k internetu aj na 
regionálnej/celoštátnej úrovni a ak nie zdôvodnite prečo. V tejto súvislosti ďalej 
podrobne popíšte: 

 
a. akým spôsobom prichádza k prepojeniu Vašej siete s OS distribučnej sústavy 

vybudovanej v jednotlivých obciach 
 

b. či využívate napr. služby Remote Gate a/alebo Kolokácia, ktoré distribučná 
sústava ponúka spolu s prístupom Optik, a ktoré by mali zabezpečiť prepojenie 
sietí podnikateľov s optickou sieťou distribučnej sústavy. Ak tieto služby 
nevyužívate uveďte z akých dôvodov. Vyjadrite sa taktiež k primeranosti výšky 
poplatkov resp.  iných nastavení spojených s týmito službami. 

 
26. Porovnajte poskytovanie internetu prostredníctvom Prístupu Optik s poskytovaním 

internetu prostredníctvom vlastnej optickej siete vybudovanej na PB distribučnej 
sústavy z hľadiska nákladov, pokrytia a výslednej ceny pre zákazníka.   

 
27. Uveďte, aké systémové opatrenia/zlepšenia by bolo nevyhnutné prijať na to, aby sa 

Prístup Optik stal plnohodnotnou alternatívou na poskytovanie služieb prístupu 
k internetu, a to ako na lokálnej, tak i celoštátnej úrovni. 

 
28. Pokiaľ uznáte za vhodné, uveďte/predložte čokoľvek ďalšie, čo považujete za 

relevantné v súvislosti s problematikou poskytovania služieb prístupu k internetu na 
báze Prístupu Optik. 
 

 
V prípade nejasností alebo otázok kontaktujte, prosím, úrad na  telefónnych 

číslach, resp. e-mailových adresách zamestnancov uvedených v úvode tohto listu.  
 
Návrhy tabuliek uvedené v tejto žiadosti úradu považujte za návod/možnosť, akým 

spôsobom je možné predložiť úradu požadované informácie. V prípade, ak disponujete 
úradom požadovanými dátami v inej podobe, ako boli navrhnuté v jednotlivých tabuľkách, 
kontaktujte, prosím, úrad na vyššie uvedených telefónnych číslach, resp. e-mailových 
adresách za účelom spresnenia.  

 
Odpovede na otázky úradu obsahujúce tabuľky/zoznamy vyplňte v samostatnom 

súbore formátu *.xls/.xlsx tak, aby s týmto súborom bolo možné pracovať bez 
obmedzení a tento súbor zašlite spolu s odpoveďou do elektronickej schránky úradu, 
prípadne na CD/DVD/USB nosiči priloženom k odpovedi v listinnej podobe. 
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Otázky úradu, ktorých podstatou je žiadosť o vyjadrenie Vašej spoločnosti prosíme 

slovne zodpovedať v zmysle znenia otázky. Predloženie súvisiacich dokumentov, bez 
uvedenia požadovaných odpovedí, resp. bez bližšieho vysvetlenia nie je postačujúce. 
Odkaz na ustanovenia konkrétnych dokumentov sú akceptované iba ako podklad 
vyjadrenia, ktoré uvediete. 

 
 

Poučenie: 
 

Podľa § 16 ods. 1 písm. a) zákona úrad  vykonáva prešetrovanie na účel 
získania  informácií o stave súťaže v danom odvetví.  
 

Podľa § 16 ods. 3 zákona úrad má právo na plnenie úloh podľa tohto zákona 
alebo podľa osobitného predpisu1 vyžadovať od podnikateľa, inej právnickej osoby 
alebo od inej fyzickej osoby akékoľvek informácie a podklady, ktoré sú nevyhnutné pre 
činnosť úradu, v akejkoľvek podobe, vyhotovovať z nich kópie a výpisy alebo vyžadovať 
ich úradne overené preklady do slovenského jazyka. Podnikateľ alebo osoba podľa 
prvej vety je povinná takéto informácie a podklady úradu bezplatne poskytnúť v lehote 
určenej úradom; ak ide o utajované skutočnosti za dodržania podmienok ustanovených 
osobitným predpisom.2 
 

V súlade s ustanovením § 41 zákona úrad za porušenie povinnosti predloženia 
pravdivých a úplných informácií a podkladov v úradom stanovenej lehote ukladá buď 
pokutu alebo penále. 
 

Podľa § 44 ods. 1 zákona úrad za porušenie povinnosti predložiť úradu v určenej 
lehote podklady alebo informácie, za predloženie nepravdivých alebo neúplných 
podkladov alebo informácií, za neumožnenie ich preverenia, za nepodanie ústneho 
vysvetlenia alebo za porušenie povinnosti zabezpečiť dostavenie sa zamestnanca na 
podanie ústneho vysvetlenia podľa § 16 ods. 3 alebo ods. 4 zákona uloží podnikateľovi 
alebo právnickej osobe, ktorá nie je podnikateľom, pokutu do 1 % z obratu podľa § 3  
ods. 10 zákona za predchádzajúce účtovné obdobie a fyzickej osobe, ktorá nie je 
podnikateľom, pokutu do 1 650 eur. Podľa § 47 ods. 2 zákona ak podnikateľ alebo 
právnická osoba, ktorá nie je podnikateľom, za predchádzajúce účtovné obdobie 
dosiahla obrat do 330 eur alebo nemala žiadny obrat, alebo jej obrat nemožno vyčísliť, 
úrad môže uložiť za porušenia podľa § 44 ods. 1 zákona pokutu do 330 000 eur. Pokuty 
môže úrad uložiť aj opakovane. 
 
 Podľa § 45 zákona úrad môže za nedostavenie sa na ústne pojednávanie bez 
závažných dôvodov, za nesplnenie povinnosti podľa § 20 ods. 6 alebo § 23 ods. 1 
zákona, za porušenie povinnosti podľa § 57 ods. 2 zákona alebo za iné sťažovanie 
postupu konania uložiť poriadkovú pokutu do 3 300 eur. 
 

Podľa § 46 ods. 2 písm. b) zákona úrad uloží podnikateľovi penále, ktoré 
nepresahujú 3 % priemerného denného celosvetového obratu za predchádzajúce 

                                                           
1 Nariadenie Rady (ES) č. 1/2003 zo 16. decembra 2002 o vykonávaní pravidiel hospodárskej súťaže 
ustanovených v článkoch 81 a 82 Zmluvy (Ú. v. ES L 1, 4.1.2003, Mimoriadne vydanie Ú. v. ES, kap. 
8/zv.2) v platnom znení. 
2 Zákon č. 215/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov. 
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účtovné obdobie za každý deň omeškania, vypočítané odo dňa určeného úradom, aby 
zabezpečil predloženie pravdivých a úplných informácií a podkladov v lehote určenej 
úradom na základe žiadosti úradu podľa § 16 ods. 3 zákona. Podľa § 46 ods. 4 zákona, 
ak podnikateľ neplní povinnosť, na zabezpečenie ktorej mu úrad rozhodnutím uložil 
penále, úrad môže rozhodnutím uložiť povinnosť zaplatiť penále v súhrnnej sume za 
vymedzené obdobie neplnenia povinnosti. Povinnosť platiť penále za obdobie ďalšieho 
neplnenia zabezpečenej povinnosti tým nie je dotknutá. 
 
 
OCHRANA OBCHODNÉHO TAJOMSTVA, DÔVERNEJ INFORMÁCIE A INÝCH 
CHRÁNENÝCH INFORMÁCIÍ 

 
V zmysle § 54 ods. 3 zákona osoba predkladajúca informácie označí, ktoré 

informácie alebo podklady predkladané úradu považuje za predmet obchodného 
tajomstva v zmysle § 17 zákona č. 513/1991 Z. z. Obchodný zákonník (ďalej len 
„Obchodný zákonník“)3 alebo ktoré považuje za dôverné informácie podľa § 3 ods. 12 
písm. a) zákona4, označí podnikateľa, o ktorého obchodné tajomstvo alebo dôvernú 
informáciu ide a predloží písomné odôvodnenie takéhoto označenia informácií alebo 
podkladov. Primerane sa postupuje pri označení a zdôvodnení iných, osobitnými 
predpismi chránených informácií a tiež osobných údajov (spolu ďalej len „iné chránené 
údaje“)5. Na základe uvedeného v prípade, že Vami predkladané informácie a podklady 
obsahujú chránené informácie podľa § 54 ods. 2 zákona6, postupujte nasledovne:  
  
VYHOTOVENIE DÔVERNEJ VERZIE DOKUMENTU 

 
Na prvú stranu dokumentu, ktorý obsahuje  chránenú informáciu, zreteľne 

označte (bold, podčiarknutie, iný typ písma a pod.) text „OBCHODNÉ TAJOMSTVO“, 
„DÔVERNÁ  INFORMÁCIA“, „TELEKOMUNIKAČNÉ TAJOMSTVO“, „BANKOVÉ 
TAJOMSTVO“, „DAŇOVÉ TAJOMSTVO“, „POŠTOVÉ TAJOMSTVO“, „OSOBNÝ ÚDAJ“ 
alebo iné, podľa druhu chránenej informácie, ktorú alebo ktoré dokument obsahuje.  

  
V prípade zasielania elektronického dokumentu postupujte tak, aby po doručení 

elektronického dokumentu Protimonopolnému úradu Slovenskej republiky (ďalej len 
„úrad“) z označenia elektronického dokumentu, vrátane názvov jednotlivých príloh 

                                                           
3 Obchodné tajomstvo podľa § 17 Obchodného zákonníka tvoria všetky skutočnosti obchodnej, výrobnej 

alebo technickej povahy súvisiace s podnikom, ktoré majú skutočnú alebo aspoň potenciálnu materiálnu 
alebo nemateriálnu hodnotu, nie sú v príslušných obchodných kruhoch bežne dostupné, majú byť podľa 
vôle podnikateľa utajené a podnikateľ zodpovedajúcim spôsobom ich utajenie zabezpečuje.  
4 Dôvernou informáciou podľa § 3 ods. 12 písm. a) zákona je informácia, ktorá nie je obchodným 

tajomstvom a nie je informáciou chránenou podľa osobitného predpisu (napríklad zákon č. 483/2001 Z. z. 
o bankách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zákon č. 215/2004  
Z. z., zákon č. 351/2011 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení neskorších predpisov) je dostupná 
len obmedzenému okruhu osôb a jej sprístupnením by mohlo dôjsť k vážnej ujme na právom chránených 
záujmoch osoby, ktorá ju poskytla, alebo inej osoby.      
5 Napríklad zákon č. 483/2001 Z. z. o bankách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov, zákon č. 215/2004 Z. z. o ochrane utajovaných skutočností a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov, zákon č. 351/2011 Z. z. o elektronických komunikáciách v znení 
neskorších predpisov.  
6 Úrad je povinný urobiť opatrenie, aby sa nesprístupnila dôverná informácia, utajovaná skutočnosť, 

bankové tajomstvo, daňové tajomstvo, obchodné tajomstvo, telekomunikačné tajomstvo, poštové 
tajomstvo alebo neporušila zákonom uložená alebo uznaná povinnosť mlčanlivosti.  
 

https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2001/483/
https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2001/483/
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zreteľne vyplývalo, že obsahujú obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú 
chránenú informáciu. Na označenie môžete použiť Vami zavedenú skratku príslušného 
druhu chránenej informácie.  
           Príklad:   OT_rozklad,  
                          DI – príloha č. 1  
  

V texte dôvernej verzie dokumentu dostatočne odlíšte jednotlivú informáciu, ktorá 
predstavuje obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú chránenú informácii od 
zvyšku textu jej uvedením v hranatej zátvorke alebo s použitím odlišného typu písma. 
Súčasne pri nej uveďte:   
 

a) o aký druh informácie ide (obchodné tajomstvo, dôverná informácia, iné),  
b) osobu, o ktorej  chránenú informáciu ide, v prípade, že sa v predkladaných 

informáciách a podkladoch nachádza obchodné tajomstvo, dôverná informácia 
alebo iná chránená informácia viacerých subjektov, za zátvorku uveďte názov 
subjektu, o ktorého obchodné tajomstvo, dôvernú verziu alebo inú chránenú 
informáciu ide; ak je z textu zrejmé, o čiu chránenú informáciu ide, nie je potrebné 
to osobitne uvádzať,  

c) či je označená chránená informácia prístupná inému účastníkovi konania. Túto 
informáciu je vhodné uviesť v zdôvodnení požiadavky ochrany informácie, pokiaľ 
sa vzťahuje na všetky  informácie, vo vzťahu ku ktorým je požadovaná ochrana 
rovnako alebo je to možné jednoznačne vysvetliť.  
 

Príklad: [15 %], OBCHODNÉ TAJOMSTVO podnikateľa XY7, chránená informácia voči 
všetkým/prístupné účastníkom konania.  
  
Zdôvodnenie požiadavky ochrany  
  

Na základe § 54 ods. 3 zákona Vás vyzývame, aby ste v podkladoch a 
informáciách predkladaných úradu dôsledne písomne odôvodnili ich označenie ako 
obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú chránenú informáciu.  

 
Odôvodnenie požiadavky na ochranu nemôže byť obmedzené iba na prepis kritérií 

v § 17 Obchodného zákonníka. Uveďte, ako sú v konkrétnom prípade naplnené jednotlivé 
kritéria ochrany určitého druhu chránenej informácie a akým spôsobom by sprístupnenie 
danej informácie spôsobilo ujmu, resp. škodu. Štandardné všeobecné prehlásenie,  
tzv. disclaimer používaný subjektmi na dokumentoch či v e-mailoch nie je akceptovaný 
ako postačujúci.  

  
Zdôvodnenie požiadavky ochrany bude prístupné ostatným účastníkom konania, 

preto nemôže obsahovať obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú  chránenú 
informáciu.   

  
Podľa § 54 ods. 5 zákona, ak úrad napriek odôvodneniu dospeje k záveru, že 

predložené informácie a podklady nenapĺňajú znaky obchodného tajomstva, nejde  
o dôvernú informáciu alebo inú chránenú informáciu, oznámi to osobe, ktorá o ich 
ochranu žiada.  
  

                                                           
7 Ak je z textu zrejmé, o čiu chránenú informáciu ide, nie je potrebné to osobitne uvádzať.  
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VYHOTOVENIE NEDÔVERNEJ VERZIE DOKUMENTU 
 
Na základe § 54 ods. 6 zákona Vás žiadame, aby ste  informácie a podklady, ktoré 

obsahujú obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú chránenú informáciu 
predložili aj v znení, vrátane opisu chránených – odstránených  informácií a podkladov, 
ktoré už neobsahuje obchodné tajomstvo, dôvernú informáciu alebo inú chránenú 
informáciu - nedôverná verzia predložených informácií a podkladov.  
  

Z dôvernej verzie dokumentu vyhotovte jeho nedôvernú verziu, ktorú predložte 
úradu súčasne s dôvernou verziou.  

  
Nedôvernú verziu zreteľne označte a predložte jednotlivo pre každý samostatný 

dokument, elektronický alebo listinný, pre ktorý požadujete ochranu, a to bez ohľadu na 
nosič, na ktorom sa dokument nachádza.  
 

V prípade elektronického dokumentu musí byť nedôverná verzia zreteľne 
oddelená od dôvernej verzie.  
 

Nedôverná verzia by mala odzrkadľovať dôvernú verziu dokumentu, vrátane 
formátu (listinná, elektronická), ako aj štruktúry a formy (napr. nadpisy, rozloženie textu 
na strane, počet strán).   
 

Nedôverná verzia  by nemala obsahovať  prázdne strany, ale mali by tam zostať  
aspoň nadpisy textu alebo grafických vyobrazení, tabuľky s odstránenými chránenými 
informáciami so zachovaním napr. nadpisov jednotlivých polí.  
 

 V nedôvernej verzii odstráňte časti, ktoré považujete za obchodné tajomstvo, 
dôvernú informáciu alebo inú chránenú informáciu a namiesto nich vložte ich výstižný 
opis. V prípade odstránenia číselných údajov v nedôvernej verzii uveďte číselné rozpätia.  
  

Príklad:   
1. [Metódy ohodnotenia nákladov/najväčší odberatelia pre jednotlivé kategórie 
odberateľov], OBCHODNÉ TAJOMSTVO podnikateľa XY8, chránené voči všetkým. 
2. [Trhový podiel 5-10 %] OBCHODNÉ TAJOMSTVO  podnikateľa XY, chránené voči 

všetkým alebo  

3. [Meno a identifikačné údaje zamestnanca podnikateľa XY] OSOBNÝ ÚDAJ, 
prístupné účastníkom konania.  
 

Ak za chránené považujete väčšie časti textu alebo celý súvislý text, namiesto 
odstránených informácií vložte v nedôvernej verzii dokumentu čo najpresnejší popis 
týchto informácií (sumár) s dostatočnou výpovednou hodnotou.  

 
 V prípade počtom strán rozsiahleho listinného dokumentu, ktorý podľa Vás spĺňa 

požiadavku na jeho celkovú ochranu je možné predložiť v nedôvernej verzii iba prvú 
stranu a vyznačiť jeho celkový rozsah v obsahu príloh.  

  
Predkladateľ zodpovedá za to, že ním predložená nedôverná verzia je 

hodnoverná a zodpovedajúca dôvernej verzii. Súčasne zodpovedá za to, že ním  

                                                           
8 Ak je z textu zrejmé, o čiu chránenú informáciu ide, nie je potrebné to osobitne uvádzať.  
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odstránené informácie (vrátane vlastností elektronických dokumentov) nemôžu 
byť obnovené, a to ani pomocou forenzných nástrojov v prípadoch elektronických 
nosičov. Úrad nezodpovedá za správnosť a technické zabezpečenie podnikateľom 
vyhotovenej  nedôvernej verzie dokumentu.  
 
OCHRANA POSKYTNUTÝCH ÚDAJOV ÚRADOM 
 

Podľa § 54 ods. 2 zákona je úrad povinný urobiť opatrenie, aby sa pri nazeraní do 
spisov nesprístupnila dôverná informácia, utajovaná skutočnosť, bankové tajomstvo, 
daňové tajomstvo, obchodné tajomstvo, telekomunikačné tajomstvo, poštové tajomstvo 
alebo neporušila zákonom uložená alebo uznaná povinnosť mlčanlivosti.  

  
Podľa § 54 ods. 4 zákona úrad chráni informácie a podklady, ktoré sú obchodným 

tajomstvom, dôvernou informáciou alebo inou chránenou informáciou podľa § 54 ods. 2 
zákona.  

  
Podľa § 56 ods. 1 zákona informácie alebo podklady získané úradom môže úrad 

použiť iba na plnenie úloh podľa zákona alebo osobitného predpisu9.   
 
Zamestnanec úradu je povinný zachovávať mlčanlivosť o skutočnostiach,  

o ktorých sa dozvedel v súvislosti s plnením úloh úradu podľa § 16 zákona, okrem 
výnimiek uvedených v § 56 ods. 3 zákona, ktorý obsahuje výpočet orgánov oprávnených 
oboznamovať sa s takýmito informáciami a podkladmi. Povinnosť zachovávať 
mlčanlivosť trvá aj po skončení pracovnoprávneho vzťahu alebo obdobného vzťahu. 

 
S pozdravom 

 
 
 
 
 
 Mgr. Emil Vojtko 
 riaditeľ odboru zneužívania dominantného 
 postavenia a vertikálnych dohôd 
 
 informatívna poznámka – tento dokument 

       bol vytvorený elektronicky 
 
 

                                                           
9 Napríklad nariadenie Rady (ES) č. 1/2003 o vykonávaní pravidiel hospodárskej súťaže stanovených v 

článkoch 81 a 82 Zmluvy zo 16. decembra 2002.  
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